

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/13832
6 March 1980
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ИСПОЛНЯЮЩЕГО ОБЯЗАННОСТИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА
ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ НЕОТЪЕМЛЕМЫХ ПРАВ ПАЛЕСТИНСКОГО
НАРОДА ОТ 6 МАРТА 1980 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Члены Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа уполномочили меня как исполняющего обязанности Председателя этого Комитета обратить Ваше внимание на дух и букву резолюции 34/65 Генеральной Ассамблеи, принятой на ее последней сессии.

В пункте 7 своей резолюции 34/65 А, принятой 29 ноября 1979 года, Генеральная Ассамблея вновь настоятельно призвала Совет Безопасности рассмотреть и принять как можно скорее решение по рекомендациям, одобренным Ассамблеей в ее резолюциях 31/20, 32/40, 33/28 и 34/65. Данные рекомендации, получившие одобрение нашей Организации в качестве основы для любого решения палестинской проблемы, вытекают из следующих основных принципов:

а) вопрос о Палестине представляет собой существо ближневосточной проблемы, и поэтому Комитет подчеркивает уверенность в невозможности достижения какого-либо решения на Ближнем Востоке, без учета в полной мере законных чаяний палестинского народа;

б) Комитет поддерживает законные и неотъемлемые права палестинского народа на возвращение к своим очагам и имуществу и на достижение самоопределения, национальной независимости и суверенитета, исходя из убежденности в том, что полное осуществление этих прав решающим образом способствует всеобъемлющему и окончательному урегулированию ближневосточного кризиса;

в) участие Организации освобождения Палестины, представителя палестинского народа, на основе резолюций 3236 (XXIX) и 3375 (XXX) Генеральной Ассамблеи на равной основе с другими сторонами является обязательным во всех усилиях, обсуждениях и конференциях по Ближнему Востоку, которые проводятся под эгидой Организации Объединенных Наций;

г) Комитет напоминает об основном принципе недопустимости приобретения территории силой и подчеркивает вытекающую из этого обязанность полного и скорейшего вывода войск с любой территории, оккупированной таким образом.

Я убежден в том, что Вы как Председатель Совета Безопасности приложите все усилия для обеспечения соблюдения этих основных принципов в любых усилиях, направленных на установление справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке.

Я также хотел бы обратить Ваше внимание на пункт 8 резолюции 34/65 А, в котором Генеральная Ассамблея уполномочивает и просит Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа в том случае, если Совет Безопасности не рассмотрит или не примет решение по этим рекомендациям к 31 марта 1980 года, рассмотреть это положение и подготовить предложения, которые он считает уместными.

Кроме того, в пункте 2 своей резолюции 34/65 С, принятой 12 декабря 1979 года, Ассамблея предлагает Комитету следить за ситуацией, касающейся вопроса о Палестине и представлять доклады, а также делать предложения Генеральной Ассамблее или Совету Безопасности в соответствии с обстоятельствами.

Комитет глубоко убежден в том, что соответствующие конкретные решения Совета Безопасности, принятые на основе рекомендаций Комитета, несомненно, приведут к достижению реального прогресса в деле решения вопроса о Палестине. В связи с этим члены Комитета считают, что тяжелое положение, существующее в настоящее время в регионе, характеризуется отсутствием какой-либо инициативы, которая могла бы привести к установлению мира, и что продолжение незаконной оккупации арабских территорий никоим образом не способствует предотвращению новых конфликтов. Кроме того, по мнению Комитета, такое положение может привести только к усилению угрозы международному миру и безопасности.

Комитет глубоко убежден в том, что особые и конкретные действия Совета Безопасности нельзя далее откладывать перед лицом все более непримиримой позиции Израиля в деле создания и укрепления его поселений на незаконно оккупированных арабских территориях. В течение последнего года Израиль открыто нарушал резолюции 446 (1979) и 452 (1979) Совета Безопасности, а лишь несколько дней назад открыто дал понять, что не намерен придавать какого-либо значения резолюции 465 (1980), только что единогласно принятой Советом Безопасности.

Представляется также в высшей степени уместным напомнить, что Совет Безопасности обсудил в июне и августе 1979 года резолюции нашего Комитета. Хотя в этом обсуждении принимал участие ряд делегаций и был представлен проект резолюции (S/13514), по ней не было проведено голосования. Поэтому фактически Совет Безопасности до сих пор занимается этим вопросом.

В свете всех изложенных выше соображений Комитет в соответствии с духом и буквой резолюций Генеральной Ассамблеи по Палестине считает важным, чтобы Совет Безопасности предпринял практические шаги с целью осуществления рекомендаций Комитета, направленных на восстановление неотъемлемых прав палестинского народа, отрицание которых является коренной причиной ближневосточной проблемы.

К сему прилагаются рекомендации, которые содержатся в докладе Комитета Генеральной Ассамблее на ее тридцать четвертой сессии * и вновь были одобрены Ассамблеей в ее резолюции 34/65. Комитет убежден, что члены Совета Безопасности пожелают повторно изучить эти рекомендации, к чему настоятельно призывала Генеральная Ассамблея в этой резолюции.

Буду признателен за распространение этого письма в качестве документа Совета Безопасности.

Фалилу КАНЕ
Исполняющий обязанности Председателя
Комитета по осуществлению неотъемлемых
прав палестинского народа

* Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать четвертая сессия, Дополнение № 35 (A/34/35).